
中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標

準的） 

★ （４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

★★０３５ｓａ０１０５２１整数 １日 １問  

難易度３（類似問題２００１年石川県公立試験問題に出ています。）  

２７－（２＋７）、５１－（５＋１）、８７－（８＋７）などの計算は、 

いずれも２けたの整数から、その整数の十の位の数と一の位の数の和を 

ひく計算である。  

このとき、次の問に答えよ。  

１）これらの計算した値は、いずれももとの２けたの整数の十の位の 

何倍かになっている。何倍になっているか。  

 

２）、１）でのべた性質がすべての２けたの整数について成り立つわけを説明せよ。 

   二桁の数の表し方？ 



問題の解き方ヒント＆復習のポイント  

２）の問題を先に解くと簡単に思うが。  

２けたの整数の表しかたどうでしたか。  

十のくらいの数をＸとおき、一の位の数をＹとすれば、２けたの整数の表しかたは  

Ｘｘ１０＋Ｙとなる（忘れるな） １）の式はＸｘ１０＋Ｙ－（Ｘ＋Ｙ）＝９Ｘ  

となり、これは、すべての２けたの整数について１）のことがいえる。  

９倍である。 


